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            Вступ

Обрана тема «Правова система України: реалії та проблеми розвитку» представляється найбільш актуальною серед запропонованих тем тому, що Україна є незалежною, демократичною, соціальною, правовою державою при верховенстві права і справедливості як невід'ємної частини сучасного суспільства, що прагне забезпечити рівні можливості для кожної людини і громадянина, але щоб вони реально були втілені в життя, необхідно забезпечити належні умови для їх існування і розвитку. А це є досить проблематичним, враховуючи сучасний стан правової системи України в контексті подій в нашій державі.
Зараз Україна проходить непростий шлях на даному історичному етапі свого розвитку. Багато чого вже зроблено, але ще більше належить зробити, щоб ми, громадяни України відчули себе гідними і гордими за те, що ми живемо в Україні і прагнемо своїми поглядами і діями принести користь своїй країні. Нехай дії і прагнення кожного з нас різні за своєю значимістю, але якими б вони не були, це буде внесок кожного в загальну «скарбничку» для прогресивного розвитку нашої держави, забезпечення гідного рівня життя, встановлення законності і правопорядку в нашому суспільстві[12, с. 54].
Проблеми, які виникають в реалізації ідеї побудови демократичної, соціальної, правової держави різні. Так, наприклад, економічно, держава не може забезпечити гідну пенсію людям різних категорій і верств суспільства, які заслуговують на неї. Людям працездатним необхідно виплачувати заробітну плату в розмірі хоча б на рівні, необхідному для нормального існування; необхідно забезпечити правопорядок на вулицях наших міст, викорінення криміналітету, який придбав велику силу останнім часом; забезпечити реалізацію прав не тільки законодавчо, але і визначити порядок реалізації їх в життя. При цьому, право лише тоді право, коли воно захищене. Отже, на державу покладається обов'язок забезпечити захист цих прав.
Коли буде встановлена ​​правова система, що відповідає вимогам демократичної, соціально-розвиненої держави і суспільства, реально діюча - це буде значною подією в житті нашого народу. Основи державної політики необхідно направити на забезпечення прав і свобод людини і громадянина, гідних умов життя. Через зміст Конституції повинна проводитися гуманна ідея про те, що держава функціонує для людини. Тому саме сьогодні держава з його апаратом повинна робити так, що б були реально втілені в життя всі цілі і ідеали побудови демократичної, правової, соціальної та економічно розвиненої держави.
Основою зовнішньої політики має стати забезпечення національних інтересів і безпеки шляхом підтримання взаємовигідного співробітництва з членами міжнародного співтовариства за загальними принципами і нормами міжнародного права[13, с. 33].
Демократична, соціальна, правова держава при верховенстві правового закону і визнання людини найвищою соціальною цінністю в якості сучасного орієнтира розвитку суспільства і його історичної перспективи відображено в самій сутності освіти правової держави і стабільного її існування і прогресивного розвитку.
Використання держави і права для блага людини і суспільства передбачає високопрофесійний склад юристів і достатню правову грамотність посадових і службових осіб, зайнятих юридичною діяльністю. Громадська корисність і престижність цієї діяльності значно зростає в період революційних і еволюційних перетворень, соціальної реконструкції суспільства, його нових економічних і політичних орієнтацій.
Необхідною умовою розвитку цих процесів є їх правовий супровід і забезпечення державою. З історії відомо, що всі держави світу проходили власні етапи розвитку і становлення, які не завжди були правовими. Це пов'язано з тим, що природа держав на різних історичних етапах відрізнялася принциповими особливостями, але всі вони прагнули стати цивілізованими, культурно і морально розвиненими, що неможливо без встановлення відповідного правового порядку взаємовідносин держави і суспільства шляхом видання законодавчих актів, що регламентують дані відносини. Такі держави являють собою сувору систему їх найважливіших сторін і властивостей, породжуваних відповідною  епохою[15, с. 35]. 
Тільки після виявлення основних і проміжних елементів розвитку того чи іншого соціального, в тому числі економічного чи правового явища, яке досліджується, на підставі знань про особливості процесу і умов становлення даного явища, про стан розвитку пізнавальних суспільних потреб і засобів, можна знову повернутися до дослідження реально існуючого (більш зрілого) рівня стану розвитку шуканого явища. Таким чином, послідовність процесу наукового пізнання того чи іншого об'єктивного явища може не сходитися з послідовністю природнього процесу його народження, становлення і розвитку. Так, процес всебічного пізнання правових ідей і становлення правової системи в конкретній державі, як правило, починається лише тоді, коли в реальній дійсності закінчилося формування того чи іншого правового явища, що є об'єктивною основою цих ідей і разом з ними об'єктом або предметом юридичного дослідження. Саме з цим пов'язані слова Гегеля, які з часом стали афоризмом: «Сова Мінерви починає свій політ лише з настанням сутінків»[8, с. 301]. У реальному існуванні природного або соціального явища закладена потенційна можливість його пізнання.
Ці всі обставини і зумовили інтерес вчених-правознавців до названої проблематики. Істотні теоретичні аспекти даної теми розглядалися в роботах Шебанова А.Ф., Фарбера І.Є., Шейдліна Б.В., Керімова Д.А., Алексєєва С.С., Сурілова А.В. та ін.
Все вищесказане і визначило актуальність даної роботи, яка обумовлена ​​наступними моментами:
-  Практичною реалізацією захисту прав і свобод людини і громадянина, які закріплені в нашій Конституції; 
- Детальним осмисленням проведених реформ на даному етапі становлення української державності і послідовністю дій з урахуванням попередніх етапів історичного розвитку права в Україні;
- Забезпеченням національних інтересів шляхом підтримання взаємовигідного співробітництва з міжнародним співтовариством.
Метою дослідження є теоретичне обґрунтування етапів та проблем розвитку права в Україні і становлення правової системи з урахуванням її історичного розвитку і взаємодії на сучасному етапі становлення державності з іншими правовими системами світу; пошук шляхів вирішення існуючих проблем на шляху розвитку правової системи України.
Об'єктом дослідження є правова система України, а предметом - її розвиток на сучасному етапі становлення української державності.
Дане дипломне дослідження вимагає розв'язання наступних завдань: 
1) проаналізувати стан правової системи України для реалізації відповідних реформ в окремих галузях права на сучасному етапі розвитку;
2) вивчити навчальну, методологічну і теоретичну літературу, а також законодавчу базу відповідних нормативно-правових актів, які безпосередньо стосуються розвитку права (правової системи) в Україні;
3) проаналізувати правові періодичні видання, щоб представити ступінь розробки даної теми в теорії держави і права;
4) провести аналіз розвитку правової системи України (зокрема права) з метою виявлення невиконання або неналежного виконання вимог Конституції України та міжнародно-правових актів, ратифікованих Верховною Радою України;
5) розробити можливі шляхи вирішення існуючих проблем, що впливають на розвиток права в Україні і правову систему в цілому.
Під час вирішення цих завдань, було проведено аналіз навчальної, методологічної, теоретичної літератури, Конституції України, кодексів, законів, постанов, указів Президента та інших нормативно-правових актів; аналіз правових періодичних видань по даній темі; вивчення наукових робіт, виступів, доповідей, конференцій і обробка відомостей засобів масової інформації (ЗМІ). 
Україна як правова, незалежна, демократична держава може розвинутися шляхом детального осмислення своєї значущості як рівноцінного учасника міжнародних відносин і полягає це в тому, що необхідно реформувати і переосмислити застарілі правові норми, які реально не відповідають дійсності сучасного життя, шляхом проведення теоретично обгрунтованих реформ в відповідних галузях права для їх подальшої практичної реалізації[4, с. 72].
І тому актуальність проблеми розвитку, формування правової системи України, її вдосконалення та реалії, як науково юридичної категорії є об’єктом ретельної уваги та дослідження на сучасному етапі розвитку держави, оскільки особливо важливим фактором для організації розквіту власного суспільства виступає сформована національна правова система, яка продуктивно функціонує. 















Висновок

В даний час можна констатувати істотні зміни в правовій системі України.
Україна проголосила себе суверенною і незалежною, демократичною, соціальною і правовою державою. Це дозволяє прогнозувати зближення її правової системи на новому якісному рівні, при збереженні специфіки, з романо-германською правовою системою, як найбільш спорідненою, а також сприйняття деяких достоїнств прецендентного права, властивих системі «загального права»[16, с. 78].
Теорія держави і права як наука, вивчаючи державну і правову сторони громадського життя, повинна визначити теоретико-прикладний підхід юристів до формування держави і права, пристосувати основні її положення до побудови правової держави і громадянського суспільства, виробити рекомендації для практичного вирішення завдань державно-правового будівництва - в законотворчому процесі в період переходу до ринкових відносин і становленні ринкових процесів; визначення шляхів подальшого вдосконалення законодавства в період становлення правопорядку і законності; реалізація конструктивних методів керівництва економікою, виробництвом, державою.
При цьому, перехід від одного соціально-політичного ладу до іншого пов'язаний з утвердженням основних правових і політичних цінностей. Задекларувавши і конституційно закріпивши мету побудови громадянського суспільства і створення правової держави, законодавець повинен визнати, що взаємини в сфері громадського суспільства регулюються приватним правом, в сфері правової держави - публічним правом. Аксіомою стало положення про те, що демократичну, соціальну, правову державу не можна побудувати не правовими засобами. Проте, в процесі реалізації поставленої мети чітко визначилася тенденція підпорядкування права політиці, ототожнення закону  правом, законом з державною волею, перетворення закону в інструмент усунення політичних опонентів[3, с. 82].
Неправомірне втручання держави в суспільне життя обмежує правовий інститут приватної власності - єдиний демократичний інститут, без якого не може існувати суспільство як самостійне, на відміну від держави.
Усвідомлення природи, змісту та суті, реально існуючих суспільних відносин, які при даних соціально-політичних умовах повинні і можуть бути за допомогою юридичних норм і всіх інших юридичних методів нормативно врегульовані, впорядковані, захищені і спрямовані в своєму розвитку на загальносуспільні потреби, дозволяє не тільки сприймати їх як предмет правового регулювання, а й глибше зрозуміти значення і роль права (його статичну і динамічну характеристики) в життєдіяльності суспільства. Визначаючи право в дії, русі, процесі реалізації свого змісту як юридичного впливу на суспільні відносини, зокрема як правове регулювання вольової поведінки учасників суспільних відносин, маємо можливість створити сучасні дієві механізми правового регулювання (певна система правових засобів, за допомогою якої забезпечується результативний юридичний вплив на суспільні відносини) окремих різновидів громадських, в тому числі економічних, відносин. Ідея про необхідність державно-правового регулювання економічних відносин, процесів, сьогодні вже майже не має опонентів. Основні дискусії йдуть головним чином щодо форм і методів такого регулювання, механізму правового регулювання. Як правильно підкреслюється в юридичній літературі, поняття правового регулювання, його механізм в теорії правознавства в силу своєї важливості є методологічною категорією, яка забезпечує філософське спрямоване бачення таких явищ правової дійсності, як юридичні норми, юридичні відносини, юридичні акти реалізації прав і обов'язків і т.п., які є складовими юридичного впливу на суспільні відносини. При цьому, дані суспільні відносини можуть бути реалізовані і втілені в дійсності при наявності встановлення правових норм, що регламентують конкретні відносини, які є атрибутом правової держави[10, с. 9].
Поняття правової держави містить ідеал правової норми як відображення незалежного майбутнього правового регулювання. Однією з передумов всебічного і повного дослідження суспільних відносин як предмета правового регулювання, зокрема генезису, сутності і змісту їхніх конкретних різновидів (економічних, юридичних і т.д.) повинен бути конкретний рівень розвитку, зрілості стану цих реальних відносин. «Те, чого нас вчить поняття, необхідно доводить і історія, - підкреслював Гегель, - що лише під час зрілості дійсності ідеальне виступає поруч з реальним і будує для себе в образі інтелектуального царства той самий світ, осягнутий в своїй субстанції». Але процес наукового пізнання істини того чи іншого різновиду суспільних відносин потребує вивчення і незрілих (проміжних) форм, через які здійснюється їх розвиток як предмета дослідження. «Вивчення первісних племен, - писав англійський дослідник стародавнього права Г.С.Мен. - Дає нам нитку для дослідження того пункту, на якому зупинився розвиток відомих товариств». При дослідженні реального характеру конкретних видів громадських відносин стає необхідним і важливим шлях вивчення проміжних форм їх становлення, усвідомлення специфіки їх породження і закріплення позитивними нормами, чинними законодавчими актами[35, с. 31].
Незважаючи на те, що вся діяльність держави спрямована на реалізацію комплексу заходів щодо забезпечення і гарантування прав і свобод людини і громадянина; на оновленні законодавства з метою зручності користування, усунення неузгодженості, протиріч, прогалин; на підвищення ролі і значення судочинства; на виховання правової культури, а також на реалізацію інших найважливіших принципів, які є невід'ємними елементами правової держави, існують наступні проблеми:
1. недостатня гарантованість прав і свобод людини і громадянина; 
2. в стадії становлення зараз знаходиться формування інститутів громадянського суспільства, за допомогою яких людина повинна брати участь в управлінні державними справами;
3. особливу увагу привертає питання кодифікації законодавства з урахуванням узгодженості інтересів всіх груп і верств українського суспільства; 
4. підвищення рівня правової свідомості, правової культури;
5. правове інформування населення;
6. невідповідність новим умовам, ринковим відносинам;
7. нездатність успішно виконувати охоронні, регулятивні функції, що веде до порушення правопорядку і законності[25, с. 60].
Це пояснюється лише тим, що Україна молода держава і процес зміни, перетворення триває, оскільки правова держава - це ідеал, який поки не досягнутий  навіть в найрозвиненіших країнах.
Підводячи підсумок дипломному дослідженню, можна сказати, що існує безліч думок стосовно такої правової категорії, як правова система. Вона була введена вченими-юристами для узагальнення усіх відомих правових явищ держави.  Кожен автор пропонує свій власний список компонентів правової системи, через це питання складу правової системи ще потребує подальшого розроблення для того, щоб вчені могли знайти  спільне вирішення цієї проблеми. 
Стосовно типології правових систем, то можна сказати, що ситуація тут аналогічна, адже не існує єдиних критеріїв поділу правових систем, а відповідно і не існує єдиних типів. Запропонованих типологій не так вже і багато і всі вони мають багато спільного. 
Національну правову систему України більшість авторів відносить до романо-германської правової системи. Хоча цей підхід є однобоким і в певній мірі не відображає дійсного стану речей. 70 років соціалізму не пройшли безслідно, вони лишили широкий шрам на нашому суспільстві і правовій системі в тому числі. І тому автори, які вважають, що ми відносимся до романо-германської системи значно згладжують юридичне обличчя нашої держави. Звичайно, якщо говорити про формальну сторону -  про  те,  що задекларовано в наших нормативних актах, то безперечно можна говорити про входження правової системи України до романо-германської правової сім”ї. Але формально ми - правова держава з громадянським суспільством. Відповідно доцільніше говорити, що наша правова система перебуває у перехідному етапі розвитку. Саме в наш час відбувається перехід від соціалістичної системи до системи романо-германського права[36, с.81]. 
Правова держава немислима без високорозвиненої, демократичної і чітко працюючої правової системи, здатної ефективно захищати інтереси суспільства та його громадян. Тому важливо, щоб усі ланки правової системи працювали чітко і безвідмовно, активно виконуючи свої функції.
Важливо підкреслити, що детальне осмислення проведених реформ і послідовність в діях осіб, які беруть безпосередню участь в реалізації поставленої мети, стане основою для подолання кризи, але не вирішить всіх проблем, що виникають на складному і важкому шляху реформ, проведених в нашій державі. Цікаво висловлювання В.Винниченко: «О, Боже, яка це страшна, тяжка річ - відродження національної державності. Як вона в історичній перспективі буде представлятися легкої, само собою зрозумілою, природною і як важко, з якими надлюдськими зусиллями, хитрощами, з якими, часом, відчаєм, злістю і сміхом доводиться тягнути ті камені державності і укладати їх в ту будівлю, в якої так зручно житимуть наші нащадки»[32, с. 22].
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